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MANTIKSAL CIKARIM SORULARI
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1. Bir kitabevinde 38 adet bos raf vardir. Bu raflar 1'den 38'e ka- 4, Ali okuyacagd hikaye kitaplarini sirayla okumak igin 1'den bas-
dar numaralandiriimigtir. layarak numaralandirma yapmistir.
Bu raflara Ali'nin toplam 12 hikaye kitabi olduguna gére, Ali bu islem
e 2'nin kati olanlara 2'ser adet Matematik kitabi icin kag adet rakam kullanmigtir?
¢ 9'un kati olanlara 9'ar adet Turkge kitabi
« 11'in katl olanlara 11'er adet Tarih kitabi birakilimistir. A) 11 B) 12 C)13 D) 15 E) 17
s Diger raflara hig kitap koyulmamistir.
Buna gore, bu kitabevinde hig¢ kitap birakilmayan kag adet
raf vardir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18
5. Asagida 3 farkli ipin her birinin altinda bir ucundan yakildiginda
kag sn'de tamaminin yandigi gosterilmigtir.
L3
A
2. Birokulda matematik olimpiyatlarina katilacak dgrencileri belir-
lemek i¢in 3 adet matematik sinavi yapilmistir. Bu sinav sonug-
larinin aritmetik ortalamasina gére 6grencilerin genel notlari 2sn 5sn 7sn
belirlenecektir.
Hazal bu sinavlardan 85, 88 ve 94 puanlarini almigtir. Bu ipler sekildeki gibi baglandiginda ve A noktasindan ya-
Buna gore, Hazal'in genel notu kagtir? kildiginda ka¢ sn sonra tamamen yanar?
A) 85 B) 86 C) 87 D) 88 E) 89 A) 14 B) 15 C) 16 D) 18 E) 19
6.
3. 3, b, c birer pozitif tam sayi olmak tzere
5 ifadesi (a + b + c) iglemiyle tanimlaniyor.
b
c
Yukarida 3 kutu verilmigtir. Bu kutulardan 1. kutuda 6 siyah ve
g o 6 beyaz top, 2. ve 3. kutuda 2 beyaz ve 2 siyah top vardir.
Buna gore, 8 - 4 Bu kutulardan 1. kutudan 5 adet top gekiliyor. Cekilen bu top
9 2 beyaz ise 2. kutuya, siyah ise 3. kutuya atiliyor.
Buna gore, son durumda 3. kutudaki siyah top sayisi asa-
ifadesinin degeri kagtir? gidakilerden hangisi olamaz?
A)5 B)6 C)8 D) 10 E) 12 A)8 B)7 C)6 D)5 E)2
1-B 2-E 3-E 4-D 5-D 6-A




BRONZ TEST 2

MANTIKSAL CIKARIM SORULARI

1. Bir toplanti salonunda 15 adet sandalye vardir. Bu sandalyeler 4. Bir dershanede deneme sinavi yapilacaktir. Bu sinav igin 6d-
1'den 15'e kadar numaralandiriimistir. rencilerin oturacagi siralar 1'den baglayarak numaralandirila-
Bu sandalyelerden 2'nin kati olanlara birer kisi oturarak toplan- caktir.
tI yapilacagina gore, Toplam 24 kisilik 12-A sinifindaki siralar numaralandiriidi-
Bu toplantiya kag kisi katiimistir? ginda toplam kag adet rakam kullaniimis olur?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9 A) 41 B) 39 C) 37 D) 35 E) 33
5. Asagida 3 farkli ip tiriiniin her birinin altinda bir ucundan yakil-
diginda tamaminin kag sn'de yandigi gdsterilmistir.
2. Bir ehliyet sinavinda dgrenciler test sinavi ve direksiyon sinav
olmak Uizere 2 asamali olarak sinava girecektir. Ogrencilere bu
iki sinavdan 100 Gzerinden notlar verilecektir. Net puani ise bu
iki sinavin aritmetik ortalamasi alinarak hesaplanacaktir, 10sn 15sn 20 sn
Cinar direksiyon sinavindan 88 ve test sinavinda 72 aldigi-
na gore, net puani kagtir? Buna gore, bu ipler sekildeki gibi baglanip A ve B noktala-
rindan ayni anda yakildiktan kag sn sonra tamami yanmig
A) 80 B) 82 C) 84 D) 86 E) 88 olur?
A)15 B) 25 C)30 D) 35 E) 40
3. a, b, c birer pozitif tamsayi olmak lzere
ifadesi b. (a + c) igleriyle tanimlaniyor. 6. 8 - ({\\\
6 siyal 6 siyah
6 beyaz 6 beyaz
1. kutu 2. kutu
R Sy St
. \ /\2 \ ‘W Yukaridaki sekilde 2 kutu ve i¢lerinde 6 siyah, 6 beyaz top var-
Buna gore, Ll A o dir. Bu kutulardan sirayla 3 er top segiliyor. Segilen bu toplar
V beyaz ise geri atiliyor, siyah ise diger kutuya atiliyor.
Buna gore, son durumda 2. kutuda olan siyah top sayisi
ifadesinin esiti kagtir? asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 24 B) 23 C)21 D) 18 E) 15 A)3 B) 5 C)6 D)9 E) 10
1-C 2-A 3-B 4-B 5-C 6-E
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1B53D4B6
1. stanbul ile Washington arasi saat farki 8 saattir. istanbul'un 4, R
saati daha ileridedir. F ) -
istanbul'da saat 19.00 iken Washington'da saat kagi géste- - @ @ -
rir? : Karpuz Kavun :
» 15 glin 20 gin ]
A) 03.00 B) 05.00 C) 06.00 e G s g g G 3
D) 07.00 E) 11.00
Ciftci Hasan yukaridaki sekildeki gibi arazisine kavun ve kar-
puz ekecektir.
Bu ciftginin tek basina her Grlinii kag glinde ekebildigi sekilde
verilmistir. Ciftgi Hasan tek basina 5 glin calistiktan sonra ken-
disine yardim etmesi icin kendisiyle ayni kapasitede ¢alisan 2
isci tutmaya karar verir.
3'U birlikte kalan isi kag gilinde tamamlar?
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
2. Bir postaci elindeki zarflan bir sokaktaki eviere dagitacaktir.
Sokakta 12 adet ev vardir ve her eve 1'den baslayarak 12'ye
kadar ardigik artan numaralar verilmistir. Postaci elindeki tiim
zarflari her eve kapi numarasi kadar birakarak dagitmistir. Son
eve biraktidi zaman 2 evi atladigini fark etmistir.
Postacida toplam 59 zarf oldugu bilindigine gére zarf bi-
rakmadigi evlerin kapi numaralarn toplam kactir?
A)19 B) 17 C)15 D) 13 E) 11
5. Asl’'nin oynadigi bir oyunla ilgili olarak asagidakiler biliniyor.
e Oyun baslangi¢ noktasinda basglar bitis noktasinda biter.
* Oyunda oklar takip edilerek bitis noktasina ulasilir.
o Karsilasilan sayi cift ise puan olarak eklenir, tek ise bu
sayinin 2 kati puan olarak eklenir.
)\'@‘\ /ﬂ®\ 1@\
Baslangig % Y / Bitis
91¢ ) —@ e
\@/ \4@/ \i®b//
3. Hadi seninle bir oyun oynayalim.
e Aklindan iki basamakl bir tek sayi tut
e Busayly 3ile carpip 10 ekle Buna gére, Ash bu oyundan en fazla ka¢ puan toplayabi-
Buna gore, bulacagin deger en az kag olur? lir?
A) 33 B) 40 C)43 D) 44 E) 45 A)72 B) 68 C) 59 D) 48 E) 36
1-E 2-A 3-C 4-B 5-A

10
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Bir giftgi yukaridaki gibi 24 dénim olan arazisine bal kabagi
Yukarida Istanbul ve Tibet'teki saatlerin ayni anda gésterimi ekecektir. Bu ¢ift¢i kendisi esi ve 3 ¢ocudu ile birlikte glinde 2
verilmistir. Tibet'te saat 06.00 iken Istanbul'da 01.00'dr. dénim araziye kabak ekebilmektedir. Bu aile 4 glin ¢alistiktan
Buna gére, Istanbul'da saat 20.15 iken Tibet'te saat kagtir? sonra esi rahatsizlanmis ve artik tarlaya gelememisgtir.
Kalan isi 3 gocugu ile birlikte bitiren giftgi, bu araziyi top-
A) 02.15 B) 01.15 C) 00.15 lam kag giinde tamamlamig olur?
D) 23.45 E) 22.15
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
2. | Bir tekstil atdlyesinde bulunan 10 dikis makinesine 1'den bas-
layarak ardigik artan numaralar verilmistir. Daha sonra her bir
makineye numarasi adedince kumas birakilmigtir.
Toplam 73 kumas olduguna goére 10. makineye kumas bi-
rakildiktan sonra elimizde kag kumas kalhr?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
5. ; Fa
200099909
3. Bir"aklindan sayI tutma" oyununda kurallar asadidaki gibidir. v 9 B . v - . 2
e Aklindan 2 sayi tut.
e Bu sayilarin toplaminin 2 katina x denir.
e Egerx, 50'den kiigik ise bu sayilar birer arttirip tekrar bun- Yukarida bir balon patlatma oyunu icin balonlar ve lzerinde
larin toplamini 2 ile ¢arp ve buldugun sayiya tekrar x de. sayilar verilmigtir.
e Bu iglemi x 50'den blylk ¢ikana kadar devam ettir. Ve ¢ Bu oyunda toplam 5 balon patlatilacaktir.
50'den biytik ilk buldugun sonug cevabi verir. « Patlatilan balonlarin Uzerindeki sayilar tek ise say! puan
Bu oyuna gére, Mahmut en basta 7 ve 15 sayilarini tutarsa olarak yazilir, ¢ift ise sayinin yarisi puan olarak yazilir.
sonucta x kag olur? Bu oyunu oynayan Tuggce en fazla kag puan alabilir?
A) 55 B) 54 C)53 D) 52 E) 51 A) 55 B) 49 C)42 D) 35 E) 32
1-B 2-C 3-D 4-D 5-B
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1. Birbalik tutma yariginda 3 arkadasin tuttuklari balik sayilarinin 3. Birokulda 10 soruluk test sinavi yapilacaktir. Sinavda her dog-
bazilar asagdida verilmistir. ru cevap 10 puan kazandirirken, her yanlig cevap 5 puan kay-
bettirmektedir.
Bagak Furkan Gokhan Bu sinava giren ve tiim sorular cevaplayan Enes 55 puan
12 X 19 aldigina gére kag soruyu dogru cevaplamigtir?
Furkan'in Bagak'tan az ve Gékhan'dan fazla balik tutmadi- A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
@1 bilindigine gore, Furkan'in tuttugu balik sayisi kag farkl
deger alir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
4,
ABI KARDES KITAPEVI ACILIYOR...
Acllisa Ozel
Alana ' Hediye
Hikaye Defter
Kitabi
ﬁ Aiana' l Hediye
P Test Ajanda
' 1. Adim ONDOKUZ MAYIS el
2. Adim NDOKUZO AYISM "
3. Adim DOKUZON YISMA ® 572 2011 hediye geki
4. Adim Dergi
5. Adim
: Yukarida bir kitapevinin acilig gini icin dizenledigi promosyon
afigi verilmistir.
Yukaridaki tabloda ONDOKUZ ve MAYIS sozcukleri belli bir Bu kitap evinin acilig giiniinde 2000% hediye geki, 120 adet
kurala gbre her adimda degismektedir. ajanda ve 250 adet defter promosyon olarak verildigine
Buna gére, ilk kez kaginci adim tekrar 1. adimdaki gibi ya- gore toplam kag adet hikaye kitabi, test kitabi ve dergi sa-
zihr? tilmistir?
A) 25 B) 30 C) 36 D) 42 E) 49 A) 370 B) 420 C) 450 D) 470 E) 500
1-C 2-C 3-E 4-D

12;
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1. Umut'un bir haftada okudugu kitap sayfa sayisi agagida veril- 3.
migtir.
- g 2 '% L
£ E E ¢ & = \
g 5 g 5 £ g 3
o 0] O o O o o
21 25 X 32 y 41 45
Umut'un bu kitabi okurken her giin bir dnceki giinden fazla
kitap okudugu bilindigine gore (x + y)'nin alabilecegi en Berat bir ok atma yarisina katilmistir. Yarismada 30 atis yapma
biiyiik deger, en kii¢iik degerden kag fazladir? hakki vardir. Her hedefi vurdugunda 2 puan kazanip, vurama-
diginda 1 puan kaybedecektir.
A)9 B)12 C)13 D) 17 E) 21 Berat bu yarismadan 39 puan aldigina gore, kag atigta vu-
ramamigtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
4.
2 Sit Sat St
. 1. Adim SIYAH LALE -
2. Adim IYAHS ALEL
3. Adim YAHSI LELA
4. Adim A Kovasi B Kovasi C Kovasi
5. Adim
: Yukarida verilen A, B, C kovalanindaki st miktarlar ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir.
Yukaridaki tabloda SIYAH ve LALE sézciikleri belli bir kurala ¢  Akovasindaki st miktari B kovasindakinin 2 katidir.
gbre her adimda degismektedir. s B kovasindaki siit miktan C kovasindakinin ¢eyregi kadardir.
Buna gore, kaginci adimda tekrar ligiincii kez 1. adimdaki Bu li¢ kovada toplam 35 It siit olduguna gére C kovasinda
gibi yazilir? kag litre siit vardir?
A) 21 B) 37 C) 49 D) 61 E) 73 A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5
1-B 2-D 3-E 4-B

14
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1. Asadida bir bilgisayar algoritmasinin kurali verilmistir.
Birbirinden farkli a ve b dogal sayilari algoritmaya giriliyor
ve algoritma sonug olarak c degerini iiretiyor.
1. Adim: a ve b sayilarini oku
2.Adim: c=a + b olarak al
3. Adim: ¢ degerini yaz
Algoritmanin yazdigi ¢ degeri asagidakilerden hangisi ola-
maz?
A) 10 C)3

D) 1 E) -1

2. Ece, elindeki sari, kirmizi, mavi, beyaz ve siyah renklerde 41
boncugu her defasinda ayni sirayla boncuklar bitene kadar bir
ipe dizerek bileklik yapiyor.

En fazla kullanilan boncuk asagidakilerden hangisidir?
A) Siyah B) Beyaz

D) Kirmizi

C) Mavi
E) Sari

4. Havva hanim 300 adet boncuk ile asagidaki gibi Granler hazir-
lyor.
Boncuklar (300 adet)
5 [PR
. g
/ \\ \‘-\-\‘“\
By =
Kolye Bileklik Halhal Kiipe
(125 adet) (75 adet) (70 adet)

Havva hanimin kiipe yapmak i¢in kullandigi boncuklar tiim
boncuklarin yilizde kagidir?

A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5

5.  Duru, Ece ve Tuna'nin katildigi bir yarismanin sonucu igin asa-

gidaki bilgiler verilmistir.
e Duru, Tuna'dan fazla puan almistir.
e Ece, Tuna'dan az puan almistir.

3. Bir futbol turnuvasinda galip gelen takim 2 puan, berabere ka- Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

lan takimlardan herbiri 1'er puan, maglup olan takim ise puan

alamamaktadir. Turnuvaya katilan A takimi 14 puan almigtir. A) Duru, Tuna'dan az puan almigtir.

A takiminin maglup oldugu mag sayisi 2, berabere kaldigi B) Tuna, Ece'den az puan almigtir.

mag sayisi da 2 olduguna gére, kag mag kazanmigtir? C) Ece, Duru'dan fazla puan almisgtir.
D) Duru, Ece'den fazla puan almigtir.

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 E) Ece ile Tuna ayni puani almistir.

1-E 2-E 3-C 4-D 5-D

16
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BRONZ TEST 14

1. Asadidaki sekil es parcalara ayrilmigtir.

Buna gore, sekildeki boyali parcalarin alanlan toplaminin
seklin toplam alanina orani kacgtir?

A) B3 o2 D)3 E)

1
2

20 Sekilde icinde 2 kirmizi, 3 sari ve 1 mavi topun oldugu bir kutu

verilmistir.
AN
Buna gore,
. Bu kutudan rastgele g¢ekilen bir topun kirmizi olma olasiligi
1
— tir.
3

Il.  Bu kutudan rastgele gekilen bir topun mavi olmama olasiligi
l dir.
2
1
Ill.  Bu kutudan rastgele g¢ekilen bir topun sari olma olasiligi 5
dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
E)lvelll

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D) lvell

4.

=]

2B127F2A

a, b, ¢ ve d birer dogal say1 olmak lizere,

A sayisi

a.b-c
A= —a bigiminde tanimlaniyor.

4

5 6 x
N2/

olduguna gore, x kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Asagida kare seklindeki dogum gini pastas! dort es parcaya
ayrilmistir.

Ayca bu pargalardan birisini tg es dilime ayirip bir dilimini ye-
migstir. Buket ise bu pargalardan birisini belirli sayida es dilime
ayirip bir dilimini yemistir.

Ayca ve Buket'in pastadan yedigi toplam miktar tiim pas-
tanin % 'li olduguna goére, Buket pasta pargasini kag dili-

me ayirmigtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
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ik 3. Bir magaza acilisinda yapilan promosyon bilgileri asagidaki
1. Adim Kivl INCIR NAR gibidir
2.Adim lV_IK_ NF’)IBI ARN e Magazaya gelip gémlek ve pantolondan en az 1 Uriini
3. Adim VIKI CIRIN RNA alan misterilere birer adet sapka,
4. Adim e GoOmlek alan misterilere 1'er adet kravat,
5. Adim e Pantolon alan misterilere 1'er adet kemer,
. * Hem gdmlek hem de pantolon alanlara ayakkabi hediye
edilmistir.
Yukaridaki tabloda KiVi, INCIR ve NAR meyvelerinin isimleri Giin sonunda bu magazada toplam 315 adet sapka, 72
belli bir kurala gore siralanmigtir. Her adimda sozclklerden bi- adet ayakkabi ve 123 adet kemer hediye edildigine gére
rer harf sola kaymaktadir. kag adet kravat hediye edilmistir?
Buna gore, bu tabloda ilk kez kaginci adimda sozciikler
tekrar 1. adimdaki gibi yazilir? A) 95 B) 105 C) 115 D) 120 E) 135
A) 16 B) 31 C) 46 D) 61 E) 121
4.
1. torba 2. torba 3. torba
2. Bir bilgi yanismasinda yarismacilara toplam 20 soru sorula- Yukarida bulunan 3 torbada bir miktar misket vardir.
caktir. Yarigmacilar dogru cevapladigi her soru igin 10 puan 1. torbada bulunan misket sayisi 2. torbadakinin 3 katindan 5
kazanacak ve yanlig cevapladidi her soru igin 15 puan kaybe- fazladir. 2. torbada bulunan misket sayisi 3. torbadakinin cey-
decektir. reginden 10 fazladir.
Bu yarismaya katilan ve tiim sorulari cevaplayan Baris si- 3. torbada 40 adet bilye olduguna gore bu li¢ torbada top-
fir puan aldigina gore kag soruyu dogru cevaplamistir? lam kag adet bilye vardir?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 A) 135 B) 125 C) 115 D) 105 E) 55
1-D 2-C 3-D 4-B

27
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GUMUS TEST 8
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1 1. Adim YILDIZ TEKNIK UNIVERSITESI
2. Adim ILDIZY EKNIKT NIVERSITESIU
3. Adim LDIZYI KNIKTE IVERSITESIUN
4. Adim
5. Adim

Yukaridaki tabloda YILDIZ, TEKNIK, UNIVERSITESI sézciik-
leri belli bir kurala gore siralanmistir.

Buna gdre, bu tabloda kaginci adimda soézciikler tekrar
ikinci kez 1. adimdaki gibi olur?

A7 B) 10 C)13

D) 19 E) 25

Bir kirtasiye igin agilsa 6zel musterilerine verdigi promosyonla
ilgili asagidakiler biliniyor.

e Promosyonlu trinler defter, canta ve boyama kitabidir,

e Defter alan herkese 1 adet kursun kalem,

o (Canta alan herkese kalem kutusu,

s Boyama kitabi alan herkese pastel boya verilmistir.

Bu kirtasiyenin acilig gliniinde 74 adet kurgun kalem, 81
adet kalem kutusu ve 37 adet pastel boya promosyon ola-
rak verildigine gére defter, ganta ve boyama kitabindan
toplam kag adet satilmigtir?

A) 157 B) 163 C) 175

D) 182 E) 192

X ¥ Z

Yukarida bulunan X, Y, Z kovalarinda belli miktarda pinpon top-

2. Bir poligonda atis yapan Savas licretsiz Uyelik igin bir oyun lar vardir. Bu toplarin sayilariyla ilgili,

oynayacaktir. Bu oyunda Savas 18 atis yapacak ve hedefi vur- e X kovasinda bulunan pinpon topu sayisi Y dekilerin sayi-
dugu her atis igin 9 puan kazanacak vuramadigl her atis igin sinin 2 kati kadardir.
4 puan kaybedecektir. Ucretsiz tyelik igin en az 95 puan alma- e Y kovasinda bulunan pinpon toplarinin sayisi, Z dekilerin
sI gerekmektedir. sayisinin 3 katidir.
Bu licretsiz iiyeligi kazanabilmesi igin Savas en az kag Bu 3 kovada toplam 250 adet top olduguna gére, Y kova-
atigta hedefi vurmalidir? sinda kag adet top vardir?
A)15 B) 13 c) M D)9 E)7 A)25 B) 50 C) 60 D) 75 E) 100

1-E 2-B 3-E 4-D

28
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1. . L 3. 1 —— 1. satir
i i 1 2 3 — 2. satir
e (4 W 4 5 6 — 3. satir
| 1 ! 7 8 9 10 ——> 4. satir
m'l llk dort satin yukarida verilen say! piramidiyle ilgili asagidaki
Yukarida bir tahta tzerine kareler cizilerek 3x3 lik bir tablo kural bilinmektedir.
elde edilmistir. Bu tabloda saga-sola, yukari-asadl hareketi ¢ Sayilar 1'den baglayarak sirasiyla soldan sada ve yukari-
edebilen 2x2 lik bir kare gergeve bulunmaktadir. Bu gergeve dan asagiya dogru ardisik olarak artmaktadir.
kareleri béimeyecek sekilde yerlestiriliyor. Buna gore, piramidin 5. basamagindaki en biiyiik say: kagtir?
Bu cerceve, tablo lizerine kag farkh sekilde yerlestirilebi-
lir? A)14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
A)3 B)4 C)6 D)9 E) 81
. ® ®
‘ °
Yukaridaki sekildeki A, B, C ve D harfleri birbirine baglanmistir.
Baglanti sayilar ve birbirine baglanan harfleri degismemek ko-
suluyla yeni bir sekil elde edilmek isteniyor.
Bu sartlara uygun sekil agadidakilerden hangisidir?
4. a, b ve c pozitif tam say! olmak iizere,
=a.b+c
c
seklinde tanimlaniyor.
Buna gore,
3
6
ifadesinin degeri kagtir?
A)18 B) 21 C) 24 D) 25 E) 27
1-B 2-C 3-B 4-B




GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA SORULARI

B
aﬁ&g BRONZ TEST 6

7EFEE4BB

L5 P

14 |16 (18 |20

ilk dért basamagi yukarida verilen sayi piramidiyle ilgili asagi-

dakiler bilinmektedir.

e Piramitteki sayilar 2'nin katidir.

e Sayilar 2'den baslayarak sirasiyla soldan sada ve yukari-
dan asagiya dogru ardisik olarak artmaktadir.

3. Asagida verilen her seklin bir sayi degeri vardir.
O+ J+O+[ ]=24
O A=
PO
olduguna gore,
Ll 3+L0

ifadesinin degeri kagtir?

Buna gore, piramidin 6. basamagindaki sayilarin toplami A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
kagtir?
A) 192 B) 208 C)216 D) 222 E) 234
2. a, b ve c pozitif tam say1 olmak lizere,
a
=at+c
X
/ b c
seklinde tanimlaniyor. 4.
Buna gore, A
[1]a]7]5]2]
3 5 Yukaridaki sekilde komsu iki kare icindeki sayilarin toplami bu
iki karenin tam Ustundeki sayiya esittir.
ifadesinin degeri kagtir? Buna gore, A kactir?
A) 86 B) 79 C)73 D) 69 E) 67 A) 83 B) 82 C) 81 D) 80 E)79
1-D 2-D 3-E 4-C

48
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GUMUS TEST 8

a+h

|
‘12—a| 5a| }
12| a | | -]

Yukaridaki sekilde yan yana iki kutuda soldaki kutudan sagdaki
kutu ¢ikarilip iki kutunun Ustlindeki kutuya yaziliyor.
Buna gore, a kagtir?

A)-2 B) -1 c)0 D) 1 E)2

2. Asagidaki tablo K, L, M, N ve P harfleriyle doldurulacaktir.

M| L
N|L|P

N L|K
M P K

Bu tabloda her satir ve her stitunda kullanilan harfler bir-
birinden farkl olduguna gore, tablonun ortasindaki kutuya
gelecek harf asagidakilerden hangisidir?

A)P B)L Cc)™m

D) K E)N

. =]
GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA SORULARI %
=

57C8CA41

3. Asagidaki O merkezli dairesel grafik A ve B karisimlarinin mik-
tarlar arasindaki orani, stitun grafikte karigimlarin tuz ylizde-
lerini gdstermektedir.

Tuz yuzdeleri (%)

Karigimlar (kg)

Buna gére, A ve B karisimlar karnistinldiginda elde edilen
yeni karisiminin agirlikga su orani yiizde kagtir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
4 D N c

K M

A L B

Bir kenarinin uzunlugu (2a — 2b) br olan ABCD karesinin igeri-
sine koseleri kenarlarinin orta noktalari olacak sekilde KLMN
karesi yerlestiriliyor.

Buna gbre, tarali bélgenin alanini br2 cinsinden gdsteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(a—b)2 B) 2(a - b)? C) 4(a - b)2
D) 2(a + b)2 E)4(a + b)2

1-D 2-C

3-E 4-B

63




GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA SORULARI

Eﬂgﬁm GUMUS TEST 9

28D1A871

3. Birokuldaki 300 erkek ve 180 kiz 6grenciye bir soru sorulmus;
I. Bolim 1. B&lim ogrenciler soruya "Evet", "Hayir" ya da "Fikrim yok" cevapla-
215413 rindan birini vermislerdir. Bu cevaplarin sayilarinin dagilimi
12123 asagidaki O merkezli dairesel grafikte gosterilmistir.
3(2|4]|1
411|132
I1l. Bolim IV. Bolim
Yukaridaki kaditta 1, 2, 3 ve 4 rakamlarindan her biri ayni satir,
stitun ve bélmede yalnizca bir kez yer almigtir.
1. Bolim II. Bolim . ) .
e "Hayir" cevabl veren erkek 6grenci sayisi "Fikrim yok" cevabi
2|3 1 veren tlim grencilerin sayisinin yarisi kadardir.
3 Buna gore, "Hayir" cevabi veren kag kiz 6grenci vardir?
1 3y
4 A) 100 B) 120 C) 140 D) 160 E) 180
1ll. Bolim IV. Bolim
Yukaridaki karelere istenilen sartlarda sayilar yazilirsa olu-
san tabloda x + y toplami kagtir?
A)4 B)5 Cc)6 D)7 E)8
4.
213|5
a
b
c

9 ve 11 ile bolindiginde ayni kalani veren sayilara "Ece sayl-

Yukaridaki tabloda bulunan a, b ve c¢ sayilar 2, 3 ve 5 sayila-
rinin hangilerine tam bélinlyorsa o kareler taranarak gosteril-
migtir.

Buna gore,

|. asayisi 6 ile tam bolindr.

Il. b sayisi 10 ile tam bélindr.

lll. csayisi 15 ile tam bélindr.

s1" denir. ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
Buna gore, agagidakilerden hangisi Ece sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
A) 1972 B) 1984 C) 2072 D) 2103 E) 2375 D)llvelll E)L 1l velll
1-A 2-B 3-C 4-E
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GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA SORULARI

( Q/ (E)

Sekil |

A, B, C, D ve E harfleri $Sekil | gibi birbirine badlanmistir. Bag-
lanti sayilar ve birbirine baglanan harfler degismemek kosu-
luyla olugturmak istenen sekil agagida verilmistir.

Y (2
\6/ )_()\
. E)
& /Q
0
Sekil Il

$Sekil Il deki x ve y'nin yerine gelmesi gereken harfler aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

Bir spor salonunda dort gesit spor dali vardir. Asagidaki tablo
da her spor dalina katilan 6grenci sayisini ve bir ders saat lic-
retini gdstermektedir.

Ogrenci Sayisi  Ders Ucreti(Saat/t)
Ylzme 2x 60
Tenis 4x 70
Pilates X 50
Viicut Geligtirme 3x 60

Bu ddrencilerin 1 saat icin 6deyecekleri toplam licret 630 %
ise tenise katilan 6grenci sayisi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

X Y
A) D E
B) C D
C) B D
D) D c
E) D A
Bir spor kursu dgrencileri igin agadidaki gibi paketler hazirliyor.
Basketbol Tenis Yiizme
1 saat lcreti 40 % 60 % 50%
2.
L] L] L] L]
Paket Basketbol Tenis Yiizme
(saat) (saat) (saat)
¢ " X ¢ | 4 3 2
Il 2 3
Yukarida 2x4 lik bir oyun tahtasi verilmistir. Bu tahtada saga- 1 3 4 2
sola hareket edebilen 2x1 lik bir gerceve bulunmaktadir. V) 3 3 4
Bu cerceve oyun tahtasindaki kareleri béimeyecek sekilde yer- Vv 5 3 2
legtiriliyor.
Bu cerceve oyun tahtasi Gizerine kag farkh sekilde yerlesti- Yukaridaki bir haftalik kurs paketlerinden birini se¢cmek
rilebilir? isteyen Ece hangi pakete daha fazla iicret 6der?
A)4 B) 5 C)8 D) 16 E) 64 Al B) Il (1] D) IV E)V
1-D 2-A 3-B 4-D

72
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GRAFIK VE TABLO YORUMLAMA SORULARI El‘-
O

56CFFB95

1. Sekildeki tablonun A, B, C, D ve E satirlarina sekildeki gibi 3'tin Aytekin bir miktar 6zdes karton bardagdi i¢ ice koyarak bardak
kati sayilar 3'ten baslayarak ardisik olarak yaziliyor. kuleleri olugturuyor. Art arda olan her iki bardagin tabanlar
arasindaki uzaklik, olusturdugu tim bardak kulelerinde birbi-
A 9 24 39 rine esit oluyor. Sonra, bu kuleleri masanin lzerine koyarak
B | 3 18 33 48 yuksekliklerini dlgtyor.
c 12 27 . L 4 =
' ~+¢ is3d |20cm
D 6 21 36 51 7om #3 &3
E| |15 30 a5 T
Buna gore, bir bardagin uzunlugu kag cm'dir?
Buna goére, D satirinin 15. siitunundaki sayi ile A satirinin
10. siitunundaki sayinin toplami kagtir? A)12,5 B) 12 C) 11,5 D) 11 E) 10,5
A) 180 B) 183 C) 186 D) 189 E) 192
2. a, b, c ve d pozitif tam sayi olmak (izere,
B ® @ @
I = (c e a)d*b
b c
| O ® ®
seklinde tanimlaniyor. @ @
3 13 1 X e
1 5 S 9 Yukandaki tabloda 1. satirdaki sayilar rastgele yazilmistir.
2. ve 3. satirdaki sayilar ise belli bir kurala gére yazilmigtir.
olduguna gore, x kagtir? Buna gore, A kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10 A) 7006 B) 6966 C) 6936 D) 6916 E) 6876
1-A 2-D 3-D 4-B

73




ISLEM YETENEGI SORULARI
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E‘% GUMUS TEST 4

L]
375CF340

1. Akrep ve yelkovanli bir kol saati hergiin 8 dakika geri kaliyor. 3. ab
Buna gore, bu kol saati en az kag giin. sonra dogru zamam x 23
gosterir? — 1. carpim
+ .. — 2. carpim
A) 60 B) 90 C)120 D) 150 E) 180 " aga
Yukaridaki garpma iglemi 2. garpim bir basamak sola kaydiri-
larak yazilacagina bir basamak sada kaydirilarak hatali olarak
yazilmistir.
Buna goére, a . b garpimi kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
4*.
. V10 cm V10 cm
"t
10m
T eti
\ | L
A f < 6m
V2 em
Yukarida kisa kenari 6 m ve uzun kenari 10 m olan tahta dik- Sekil-1 de verilen v10 cm uzunlugundaki iki es serit 2 cm
dortgen bir kenar 2 m olan kare seklinde pargalar olusturacak- uzunlugundaki kisimlar Ust Uste gelecek bigcimde Sekil-2'deki
tir. gibi yapistiriliyor.
Kesilen herhangi iki veya daha fazla tahtay: iist iiste konu- Sekil-2'deki geritin uzunlugu a cm olduguna gére, a'nin
larak kesmek yasak olduguna goére, bu kesim iglemi en az bulundugu aralik agagidakilerden hangisidir?
kag kesim ile gergeklestirilir?
A) (4, 5) B) (5. 6) C)(6,7)
A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 14 D) (7, 8) E) (8, 9)
1-E 2-A 3-B 4-A




GUMUS TEST 5
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ISLEM YETENEGI SORULARI %
Enh -

431CAAB4
L ahe & ) En yiiksek En dilisiik
x 214 &tn sicaklik °C)  sicakiik (°C)
=l garpm Pazartesi 1 -2
. — 2. ¢arpim
+ ... — 3.carpim Sali 8 5
29643 Carsamba 10 9
Persembe 7 3
Yukaridaki garpma islemi 2. ¢carpim bir basamak sola kaydirila- i 11 6
rak yazilacagina 1 basamak saga, 3. ¢carpim iki basamak sola
kaydirilarak yazilacagina bir basamak scla kaydirilarak hatali Bir haftanin bes guinl boyunca Bursa'da kaydedilen en ylksek
olarak yazilmistir. ve en disik sicakliklar yukaridaki tabloda verilmistir.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir? Asagidaki tablo Bursa'da giiniin karli, yagmurlu veya bulutiu
oldugunda dlgiilmiis sicaklik araliklarini gdstermektedir.
A) 4 B)S c)6 D)7 Ei8 Karll | 0°C<x<4°C
Yagmuriu 4°C<x<9°C
Bulutlu 9°C<x12°C
Buna gore, Bursa'da hangi giinlerde yagmur yagmigtir?
A) Sadece sali
B) Pazartesi ve sali
C) Sali ve persembe
D) Pazartesi, sali ve persembe
E) Sali, persembe ve cuma
‘ 4, A={1,2,3,4,5,6}
B+ ‘ ‘ As kimesi verildiginde A kiimesinin bos olmayan her B alt kiimesi
— icin T(B), B kiimesinin elemanlarinin toplami olarak tanimlani-
2cm 0,5cm 1,5¢cm yor.
Ornegin
Yukarida boylari 2 cm, 0,5 cm ve 1,5 cm uzunlugundaki Ug¢ T{3H=3
kagit pargasi yan yana eklenmistir. T({1,2,4)=1+2+4=7
1,5 cm uzunlugundaki kagitta belirlenen A noktasi ile 2 cm B kiimesi A kiimesinin bir alt kimesi
uzunlugundaki kagidin kenarinda belirlenen B noktasi arasin- T({1, 3}) + T({B}) = T({2, 4, 5, 6})
daki uzaklik x cm'dir. olduguna gére, B kiimesi agsagidakilerden hangisi olabilir?
Buna gore, x agsagidakilerden hangisi olabilir?
A){2, 3,4} B) {5, 6} C){1,2, 3,4}
A) VB B) V7 C)V8 D) V10 E) V14 D) {2, 5, 6} E){1, 4, 5}
1-C 2-E 3-E 4-D

95




Ey7E
%’% BRONZ TEST 10

OZEL SAYI SORULARI

08600C01
1. Sagdan sola dogru ve soldan saga dogru okunduklarinda de- X=agaqap..a,_q nbasamakh pozitif tam say: olsun.
der degisikligi yasamayan sayilara Palindromik sayilar denir. X
Ornegin, 33, 3003, 1991 sayilari Palindromik sayilardir. Eger, orani bir tam say! ise bu durumda
aptastay+t..+ta,_q
X bir Harshad sayisidir.
1A Ornegin, 120 sayisi rakamlarinin toplamina tam bélindigi
238 icin bir Harshad sayidir.
C4641
1
120,
L . . . ) 1+2+0 3
Yukaridaki tiggen iginde bulunan tim sayilar Palindromik sayi-
lardir. Buna gore, iki basamakl en kiigiik Harshad say: kactir?
Buna gore, A + B + C toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D)13 E) 14
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. Bir pozitif tam sayinin rakamlarinin kareleri toplanarak yeni bir
say! elde ediliyor. Bu sekilde gikan her yeni sayiya ayni islem Her n cift sayisi igin, n basamakli bir sayi, kendini olusturan n
uygulaniyor. Cikan sayilardan 1'e ulagiliyorsa ilk secilen sayi n
Y9 yor. y Sl ¢ y rakamin, ayri ayri olusturdugu — basamakli iki sayinin ¢arpi-
"Mutlu say1” dir. 2
Ormedin 13 mutlu bir sayidir, mina esitse bu sayiya "Vampir say1" denir.
13 > (12 + 32 = 10) Ornegin 1260 = 21 . 60 bigiminde yazilabildigi igin 1260 Vampir
10 > (12+02=1) sayidir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi mutlu sayidir? Buna gére, agagidakilerden hangisi Vampir sayidir?
A)3 B) 4 C)6 D)8 E)19 A) 18 B) 88 C) 1200 D) 1435 E) 1500
1-B 2-E 3-A 4-D

116




e GUMUS TEST 7

OZEL SAYI SORULARI

387831E0

=

Soldan saga siralanisiyla sagdan sola siralanigi ani olan sayi-
lara Palindromik sayilar denir.
Ornegin 44, 101, 1771 Palindromik sayilardir.

123AB
347C3
5696D

Tablodaki tim sayilar Palindromik sayidir.
Buna gore, A + B + C + D toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Bir pozitif tam say! rakamlar toplamina tam bélinlyorsa bu
saylya "Harshad say1" denir.

204 sayisinin rakamlari toplami 2 + 0 + 4 = 6 olup 204 sayisi
6'ya tam bolinebildidi icin 204 bir Harshad sayidir.

Buna gore, li¢ basamakh en bliyiik Harshad sayisi kagtir?
A) 995 B) 996 C) 997

D) 998 E) 999

2. Bir pozitif tam sayinin rakamlarinin kareleri toplanarak yeni bir
say! elde ediliyor. Bu gekilde gikan her yeni sayiya ayni igslem Her n cift sayisi igin, n basamakli bir sayi, kendini olusturan n
uygulaniyor. Cikan sayilardan 1'e ulasiliyorsa aldigimiz sayi baKarhin, agri ayh olusturdugi n T —
"Mutlu say!" dir.
13 Mutlu sayisi igin agadida adimlar verilmistir. mina esitse bu saylya "Vampir say!" denir.
13 - (12 + A2 = BC) (BC iki basamakli say!) Bu tanima gére garpanlarindan biri 204 digeri 615 olan
BC — (B2+C2=1) Vampir sayi agsadiidakilerden hangisidir?
Buna gore, A + B + C toplami kagtir?
A) 105876 B) 125460 C) 131502

A1 B) 3 C)4 D)5 E)6 D) 147600 E) 247230

1-C 2-C 3-E 4-B

128
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BAGLANTILI SORULAR

AB1B45E7

1. 2. ve 3. sorular agagidaki bilgilere gore ve birbirinden
bagimsiz olarak ¢oziilecektir.

1. satir 11‘
2.satir |13 /20|10 |20
3.satir |17 | 4 | 9 |17
4.satr|11| 4 | 5

Yukaridaki tablo belli bir kurala gére olusturulmustur.

e Hersatirin 4. siitununa ilk 3 sltlindaki sayilardan en blyi-
g yazilmistir.

e Her situnun 4. satirina ilk 3 satirdaki sayilarin en kiiglgu

4. 5. ve 6. sorular asagidaki bilgilere gore ve birbirinden
bagimsiz olarak ¢oziilecektir.

Yukarida bir hesap makinesinin gériinimi verilmigtir. Ancak
bu hesap makinesinde arizalar bulunmaktadir.
Bunlar;

yazilmigtir. . i tusuna basinca ¢arpma
1 . . tusuna basinca ¢ikarma
10 A
I ° . tusuna basinca toplama iglemi yapmaktadir.
10 (16| 26
[ 15| 20 | 14 | 20 Bu hesap makinesinin bozuk oldugunu bilmeyen Burak belirle-
[ didi A ve B sayilarini toplayip ¢ikan sonucu C sayisi ile carpmig
B [#&|H ve olusan sayidan D sayisini gikarmistir.
olduguna goére, A + B toplami kagtir? (A - B) . C) . D]
A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25
4. BurakA=10,B=2,C=12ve D=25alirsa elde ettigi sonug
2 kag olur?
10| 9 (11| C
20|17 | 14 A) 33 B) 30 C)25 D) 22 E)17
10(3 | 5| B
A
olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?
5. Burak A=4,B=3,C=5veD =10 alirsa buldugu sonug
A) 25 B) 24 C)22 D) 18 E) 14 gercek sonuctan kag eksik olur?
3. A) 15 B) 12 C)10 D)9 E)8
9|A|C (15
7 (19|10 (19
B|14(21| D
4 |14 9 _
6. BurakA=6,C=10veD =15 almis ve sonug 35 bulduguna
olduguna gore, A + B + C + D toplami kacgtir? gore, B sayisini kag almigtir?
A) 34 B) 39 C) 45 D) 49 E) 50 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1-C 2-B 3-D 4-A 5-E 6-C
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BAGLANTILI SORULAR

ElziE
% BRONZ TEST 6

A124F720

1. 2. ve 3. sorular asagidaki bilgilere gére ve birbirinden
ba_g_lmSIz olarak gﬁzﬁlecektir.

Yukaridaki sistemde 3 halka birbirinden bagimsiz dénebilmek-
tedir. En icteki daire dilimindekiler kendi hizasindaki rakamlarin
toplamina esittir.

4. 5. ve 6. sorular asagidaki bilgilere gore ve birbirinden [
bagimsiz olarak ¢dziilecektir.

Asagidaki tabloda bir GSM operatériiniin musterilerine uygula-
dig1 kampanyalar verilmistir.

Paket Adi Kampanya
Aylik 500 dk kadar 30 TL
sonrasinda her 100 dk igin 5 TL

Aylik 1000 dk kadar 50 TL
sonrasinda her 100 dk igin 2 TL

Kendine kadar konus
Biraz ig, biraz agk

istedidin kadar konus  Diledigin kadar konus aylik 100 TL

1. Yandaki sisteme gére "A + B" NOT
toplami kagtir?
Misterilerin odeyecegdi Ucret kullandiklar tarifeler
dogrultusunda olacaktir.
Ornegin bir miisteri kendine kadar konus tarifesiyle
501 dk yada 600 dk konugsa da 35 TL Ucret ddeye-
cektir.
C)25 D) 19 E) 17
"Biraz ig, biraz agk" tarifesinde aylik 70 TL 6deyen biri kag
dk konugmustur?
2 Yandaki sekilde soruda verilen
§eklin en d|§|ndaki halkasi bir A) 1100 B) 1400 C) 1800 D) 2000 E) 2200
birim saga ve ortadaki halka 2
birim sola déndiiriiliirse A, B, C
ve D sirasiyla asagidakilerden
hangisi olur?
"Kendine kadar konug" paketi kullanan biri ayda 865 dk ko-
A) 17,9,12, 14 B) 17, 9,10, 14 C) 17, 10, 14, 9 nustuguna gﬁre, kag TL fatura éder?
D)17,9,12, 16 E) 17,12, 14,9
A) 55 B) 50 C)45 D) 40 E) 35
3. Yandaki sisteme gore "A - B"
farki kagtir?
"Kendine kadar konug" tarifesi kullanan biri 950 dk konusg-
tugunda ddedigi iicret, "istedigin kadar konus" tarifesini
kullansaydi ka¢ TL daha 6demesi gerekirdi?
C)3 D)4 E)5 A) 60 B) 55 C)52 D) 50 E) 45
1-B 2-E 3-C 4-D 5-B 6-E
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BAGLANTILI SORULAR

GUMUS TEST 10

B052D226

1. 2. ve 3. sorular asagidaki bilgilere gére ve birbirinden
ba_glmsm olarak 9ﬁzﬁlecektir.

a+b ab
B b
— a.
b

4. 5. ve 6. sorular asagidaki bilgilere gére ve birbirinden
bagimsiz olarak ¢dziilecektir.

Bir tekstilci elindeki 1000 adet tisortl 4 farkli pazarda satacak-
tir. Pazarlarin musteri potansiyeli ve tigortlerin tane Ucreti asa-
gida verilmistir.

A Pazari B Pazari C Pazari D Pazarn
Tane fiyati 10 TL 8TL 9TL T
Misteri sayisi 500 250 400 200

Yukaridaki diizenek pozitif a ve b sayilarina gore dizenlenmistir. 4, Bitin drinlerini satan tekstilcinin kazanabilecedi tutar en
e T fazla kag TL dir?
A) 6200 B) 7600 C) 7800 D) 8800 E) 9400

Buna gore, \g g /

3 /
1. " olduguna gére, A kagtir?
/ 12 A
=/

A) 36 B) 48 C) 64 D) 81 E) 100 5. A pazarinda 400 adet iiriin satan pazarci diger Uriinlerini C
ve D pazarinda satarak iriinlerin tamamini bitirdigine goére
kag TL para kazanmigtir?

2. olduguna gore, A + B toplami kag-
A 64 tir? A) 9500 B) 9100 C) 8800 D) 8400 E) 7600
1
— B
3 /
/
A) 12 B) 14 C)16 D) 20 E) 24
i P
a1 olduguna gore, B degeri kagtir?
C D
5 18 6. Uriinlerin tanesinin maliyeti 5 TL dir.
Bu pazarci biitiin Griinlerini sattigi zaman kari en az ka¢ TL
olur?
A) 243 B) 81 C)24 D)9 E)3 A) 3600 B) 3800 C) 4100 D) 4400 E) 4800
1-E 2-D 3-C 4-E 5-B 6-A
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YENI TARZ GEOMETRI SORULARI

(=], (=]
£ BRONZ TEST 2

C58B3694

1. Boyu 7 metre olan BC gubugunun (izerinde C késesine daha 3.
yakin olan bir A noktasi isaretleniyor.
A
Be L *C
Daha sonra bu gubuk BAC agisi 90° olacak bigimde A nokta-
sindan kiriliyor.
BA L AC olacak sekilde konumlandirilan bir kullibenin gatisinin
kenar uzunluklari 15 m ve 20 m dir.
Bu catiyl sadlamlastirmak igin A kdgesinden bir direk yerlestiri-
o} lecektir.
Buna gore, bu diregin boyu kag m dir?
|BC| = 5 metre olduguna gdre, A ile B arasindaki uzakhk
ka¢ metredir? A)8 B)9 C)10 D) 12 E)13
A)2 B)2,5 )3 D)3,5 E)4
2. 4.
Dikdértgen bigimindeki sttunun sol tarafina merdiven, sag ta-
rRlifE kel Mo Sekilde verilen dikd@rigen bigimindeki dosyalik, iki kapagi ara-
Dikdértgen siitunun gevresi 30 metre, |AC| = 5 metre, , o ,
ICD| = 3 metre, [BD| = 16 metredir. sindaki agi 60° olacak sekilde acilmistir.
' . - . A ile B koseleri arasindaki uzaklik 43 birim olduguna
A noktasindan merdivenle kaydiraga ulasan bir gocuk B . ; L
noktasina geldiginde kag metre yol almistir? gdre, dosyaligin kisa kenari kag birimdir?
A) 36 B) 40 C) 46 D) 52 E) 60 A)2V3  B)4 C)3v3 D)6 E) 43
1-E 2-A 3-D 4-E
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YENI TARZ GEOMETRI SORULARI %%
=

C491D783

i) ] I .
1
A kosesi sabit 4 metre uzunlugundaki agag kitlk ving yardi-
miyla yer ile o kadar agi yapacak sekilde kaldirliyor.
5
Bir kenar uzunlugu 5 birim olan eskenar licgen bigimindeki ci-
kolata kutusu, bir kenar uzunlugu 1 birim olan eskenar Gggen
gdérianimli gikolatalarla bogluk kalmayacak bigimde doldurula-
caktir.
Buna gore, bu kutu en fazla kag tane c¢ikolata alir?
B kosesinin yere uzakhg 2 metre olduguna gore, o agisi
A) 15 B) 18 C)24 D) 25 E) 36 kag derecedir?
A)15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75
2.
5
4
%) A
A B
Birim karelere béliinmiis kagitta AB kenan verilen bir eg- D o c
kenar liggenin C kdsesi nerede olmahdir? B
Sekildeki ABC eskenar lUggeni bicimindeki kagitta, ABD lggeni
A) 1ile 2 arasinda AD boyunca katlaniyor.
B) 2ile 3 arasinda ik sekilde m(DKC) = 40° olduguna gore,
C) 3 noktasinda ikinci sekilde o agisi kag derecedir?
D) 3ile 4 arasinda
E) 4ile 5arasinda A) 60 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120
1-D 2-D 3-B 4-B
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BRONZ TEST 11

YENiI TARZ GEOMETRI SORULARI

EraE:
D4D419AC
1. A 3. '"Bir U¢gende i¢ agiortaylar ayni noktada kesisir ve bu noktaya
s t¢genin i¢ teget cemberinin merkezi denir."
TS 7 A ABC li¢geninde
B/ ‘20 [AE] ve [CE] aciortay
[AB] L [ED]
ABC dik iggeni bigimindeki kagrt, C késesi B kbsesine gelecek m(ABC) = 60°
sekilde katlaniyor. |BD| = 43 cm
|AC| =10 cm
A
Py
ﬁ D
4 "
B o) Buna goére, A(AEC) kag cm? dir?
Katlama islemi sonrasi m(ABD) = m(DBEC) ve boyal iigge- A)10 B) 16 C)20 D) 24 E) 30
nin alam 2+/3 cm? olduguna gore, AB kenan kag cm dir?
A)2 B) 23 C)3 D) 3v3 E)4
2.
4,
D A
A
B (o] D
Birim karelere bolinmus kadit Gzerine Ug tane raptiye batiril- E 2
mistir. B C
Bu raptiyelerin etrafina gerilen bir lastikle olusturulan tGggen
sekilde gosterilmigtir. ABC eskenar licgeni bigiminde bir cam (zerine g farkli renk
A késgesindeki raptiye D noktasina batirildiginda olugan kullanilarak vitray calismasi yapilmak isteniyor.
iicgenin alani ile ABC iiggeninin alani arasindaki fark kag Sekildeki ti¢ tane Gggensel bdlgenin alani birbirine esittir.
birimkaredir? IDC| = 2 cm olduguna gére, bu camin alani kag cm? dir?
A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14 A)4V3  B)6V3 C)8v3 D) 9v3 E) 123
1-B 2-B 3-C 4-D
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BRONZ TEST 13

YENi TARZ GEOMETRI SORULARI

Yukaridaki sekil bir dizgiin besgenin kenarlarina kareler ya-
pistirilarak elde edilmigtir.

Seklin gevresi 120 cm olduguna gore, igteki diizgiin bes-
genin gevresi kag cm dir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

D083D6AB

1. Sekil

2. Sekil
1. Sekilde verilen gubuklar ile 2. sekildeki gibi her bir i¢ agisi
165° olan kapali bir model olusturuluyor.
Buna gore, 2. sekli tamamlayabilmek i¢in toplam kag¢ gu-

buk gereklidir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

n kenarl bir diizgiin cokgenin bir i¢ agisinin élgusi;

—(n =4) J5d formli ile bulunabilir.
n
E D Sekilde ABCDEF
L dizgin altigen,
ABKLM diizgln
besgendir.
F c
1. Sekil 2. Sekil
1. Sekilde verilen diizgiin besgen ve diizgiin altigenden kesi-
len A ve B parcalari 2. sekildeki gibi ayn1 zemin Uzerine yapis- A B
tinliyor.
Buna gore, x kag derecedir? Buna gore, m(B/fC) kag derecedir?
A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 52 A) 80 B) 82 C) 84 D) 86 E) 88
2-D 3-D 4-C
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YENi TARZ GEOMETRI SORULARI

¢
DA8BBO7EC
e 3
D F c F C
-y
A E B £ E
1. sekil 5,
A 15 B A B
1 . Sekil 2 . Sekil
2. sekil 1. sekilde verilen ABCD eskenar dortgeni D kdsesinden [EF]
boyunca 2. sekildeki gibi katlaniyor.
1. sekilde verilen paralelkenardan bes tanesi ile 2. sekil olugtu- [EF]//[AC] , |AB|=15cm , JAE|=5cm , |AC|=24cm
ruluyor. Buna gore, yeni D noktasinin B noktasina uzakhigi kag cm
m(ﬁC) =125° , |AE|=|BC| dir?
Buna gore, x kag derecedir?
A4 B)5 C)6 D)8 E)9
A) 47,5 B 50 C)52,5 D) 55 E) 57,5
.l
N
N M
2|
A B K L
Kenar uzunluklan birbirine esit olan ABCD eskenar dortgeni
|DE| = 2|AE| ile KLMN karesi sekildeki gibi diiz bir zemin (izerinde bulun-
Paralelkenar seklindeki tarlada kargilikh kenarlari paralel olan maktadirlar.
bir nehir ve patates ile biber ekilen alanlar verilmistir. Kare K kosesi etrafinda ve ok yoniinde 40° dondiiriiliirse N ve
Biber ekilen alan 720 m?2 olduguna gére, patates ekilen C koseleri Ust Uste gelmektedir.
alan kag m2 dir? Buna gore, m(B/aK) kag derecedir?
A) 300 B) 320 C) 340 D) 360 E) 380 A)T70 B) 80 C)90 D) 100 E) 110
1-A 2-B 3-C 4-B
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GUMUS TEST 2
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YENI TARZ GEOMETRI SORULARI 3%

Yukaridaki resimde okul binasi ve ndbet¢i kuliibesinin énden
goriniim verilmistir. Kare bigimindeki okul binasi ve kullibenin
yukseklikleri 14 metre ve 5 metredir.

A ve B kosgeleri arasindaki uzaklik 31 metre olduguna gére,

K ve L noktalan arasina gergin bigcimde ¢ekilen kablonun
uzunlugu ka¢ metredir?

A)13 B) 15 C)17 D) 20 E) 25

ABC dik Uggeni bicimindeki kadit, C kisesi B késesiyle cakisa-
cak bigimde katlaniyor.

[

|AB| = 6 cm ve |BC| = 8 cm olduguna gére, son sekilde
olugan dortgen bigimindeki kagidin gevresi kag cm dir?

B,C

A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 18

1. Sekil

I. sekildeki 3 metre uzunlugundaki elektrik diredi firtinanin etki-

siyle yerden 1 metre uzakliktan kirilarak Il. sekildeki gibi devri-
liyor.

Buna gore, Il. sekilde olusan o agisi kag derecedir?

A) 30 B) 45 C)60 D) 75 E) 80

B Birim kareler (st Gste sekildeki gibi
' yerlestirilmistir.

o

Ustteki karelerin kenarlarinin orta noktalan alttaki karele-
rin kosgeleri olduguna gore, |AB| kag birimdir?

A)3 B) V10 C)2v3 D) V13 E)4

3-C 4-D
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GUMUS TEST 4

YENiI TARZ GEOMETRI SORULARI

E1135830
1. Dik kenar uzunluklari 6 cm ve 8 cm olan bir dik Gg¢gen bigimin-
deki karton, AB kenari AC kenarinin lzerine gelecek bigimde
katlaniyor.
6
C
. - R B 8 C
ABC uggeninin kenarlan Gzerinde bulunan D, E ve F noktala-
rindaki Gg¢ farkh karinca, bulunduklarn kenarlara dik bir sekilde Katlama igleminin ardindan tek ve cift kath parcalar ayiracak
esit mesafe yol yiriyerek ayni noktada bulugsmaktadir. sekilde makasla kesiliyor.
Buna goére, karincalarin bulustuklar nokta ABC ii¢genin A
nesidir?
A) g tedet cemberin merkezi
B) Agirlik merkezi
C) Diklik merkezi
D) Cevrel gemberin merkezi
E) Kenar orta dikmelerin kesim noktasi Cift kath kadit tekrar acilip | nolu parga, diger parga Il nolu
olarak numaralandiriliyor.
s
o i 1l i
Buna gére, | nolu parganin gevresinin, Il nolu parganin
cevresine orani kagtir?
3 4 5
A) > B) 3 C) 3 D)2 E)3
Kiitlphane
Fatih, egitim yerleskesinde bulundudu noktadan okula, yurda
ve kitliphaneye esit uzaliktadir.
Buna gore, Fatih'in bulundugu bu nokta liggenin neresin-
dedir?
A) ¢ agiortaylarin kesim noktasinda
B) Kenarortaylarin kesim noktasinda
C) Agirhik merkezinde
D) Yiiksekliklerin kesim noktasinda Kenar uzunluklar 6 cm, 7 cm ve 8 cm olan bir kumas parga-
E) Gevrel gemberin merkezinde sinda, ADC lggeni [AD] boyunca katlandiginda C kdsesi AB
kenari (zerine gelmektedir.
Buna gore, son sekilde gdziiken sari bélgenin gevresi kag
cm dir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1-A 2-E 3-A 4-D
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Eln.h =
F15A1C34
A 2l
Yukaridaki masanin etrafina 10 adet sandalye, uzun kenara 3
adet, kisa kenara 2 adet olarak, aralarina bosluk kalmayacak
sekilde yerlestiriliyor.
Sandalyenin 1 tanesinin genisligi 30 cm olduguna gore,
asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) Masanin uzun kenarinin uzuniugu 90 cm dir.
Yukarida verilen sekilde bir okul binasina ve bahgesine ayrilan ) ,g ;
T B) Masanin kisa kenarinin uzuniugu 60 cm dir.
alan gosteriimistir. C) Masanin gevresinin uzunlugu 150 cm dir.
Verilen uzunluklar kullanildiginda, okul binasinin kapladi- D) Masanin etrafina genisligi 20 cm olan sandalyelerden
g1 alan, bahgenin alanindan kag m? fazladir? 14 tane yerlestirilebilir.
E) Masanin etrafina genigligi 40 cm olan sandalyelerden
A) 81 B) 78 C)72 D) 64 E) 52 6 tane yerlestirilebilir.
& 7
40cm
2.
Eda Hanim, oturma odasinin duvarina 120 cm x 40 cm boyutla-
rinda sekildeki gibi bir ayna asiyor. Duvarda aynanin Ustlinde ka-
lan bosluklarada aile resimlerini 10 x 10 kare seklinde 3 ¢erceve
yaptirip 5 cm ara ile aynanin (istline yerlestiriyor.
Buna goére, Eda hanim agagida tablolardan hangisini se-
erse gergeveler arasinda kalan bosl 5 cm ara biraka-
Dikdértgen seklindeki eni 15 m boyu 6m olan evinin duvarina fak dofdufu"ﬁ r slugu ra ot
duvar kadidi cekmek isteyen Ugur Bey, is bittikten sonra se- )
kildeki gibi 4 m boyunda 8 m eninde dikdortgen bigimindeki A) T - B)
bolgeye kagit yettigini gériyor. biom
Buna gére, bogta kalan bélge igin daha kag m2 duvar kag- ol
dina ihtiyag vardir? T saem —
C) T
A) 48 B) 50 C)54 D) 58 E) 60 .
l «——9%0cm—>»
E)
10 cm
1-A 2-D 3-C 4-D




YENi TARZ GEOMETRI SORULARI

(=] Z5[=]
ﬁ;ﬁ ALTIN TEST 8

FESBCCC35

.

1. Sekil

2. Sekil

1. Sekilde verilen r birim yarigapli gember [CD] boyuna kesili-
yor ve 2. Sekil olugturuluyor,

|CD| = r birim olduguna goére m(DRB} = o kag derecedir?
A) 30 B) 45 C) 60

D) 65 E)75

2. Marangoz Murat Usta'ya, Ustten gdriniimi yarigapr 50 cm
uzunlugunda daire olan yuvarlak masa siparisi veriliyor. Ya-
rgap! yanhs hatirlayan Murat Usta masay! buna gére yapip
musterisine gdénderiyor. Musteri masay 6l¢tidlnde, gelen ma-
sanin Ustten gdrinimindn alaminin, siparisi verdigi masanin
iistten gériiniminiin alanindan 0,11 = m2 fazla oldugunu gé-
riyor.

Buna gore, Murat Usta'nin yaptigi masanin yarigapi kag
cm dir?

|AB| = 6+/3 cm

Sekildeki tabloda glinesin batisi resmedilmistir.

Yarim daireden daha kiigiik bir gériniimde verilen, giinesin
yaricapi 6 cm dir.

Yarigapi r birim olan dairenin alam n.r2 formiiliinden bu-
lunduguna gére, tabloda san ile boyanan yiizey kag cm?
dir?

A) 187 - 123 B) 18t —9v3 C)12n-12/3
D) 12z - 93 E) 127 - 63
c D c 6 D
A 12 B A 12 B
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki [AB] ¢apli yarim daire, [CD] boyunca $ekil 2 deki
gibi katlaniyor.

|AB| =2 |CD| =12 cm

Buna gére, Sekil 2 deki boyal bolgenin alani kag cm? dir?

A) 8(27 + V3) B) 6(n + 3v3) C) 8(n + 3)
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E)75 D) 12(x + 3v3) E) 12(2r + 3)
1-C 2-B 3-D 4-B
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